

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 (2505) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ФЕВРАЛЬ

18

Среда  
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Неустанно готовить резервы Красной Армии. Шире развернем соревнование между пунктами всевобуча за отличную успеваемость бойцов.

## Учить тому, что потребуется на фронте

Сегодня мы публикуем итоги проверочных испытаний бойцов всевобуча первой очереди по Теплостанскому району.

О чем говорят приведенные цифры?

Они прежде всего говорят о том, что командный и политический состав подавляющего большинства военно-учебных пунктов с честью выполнил поставленную перед ним задачу — подготовить боевые резервы Красной Армии.

В ходе испытаний бойцы всевобуча показали свою силу, ловкость, выносливость, готовность с оружием в руках выступить на защиту любимой родины. Они научились владеть оружием одиночного бойца, лопатой, средствами противовоздушной и химической обороны. Наша колхозники и интеллигенты, не проходившие ранее военной подготовки, могут смело отражать нападение танков противника, пользуясь гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Они стали хорошо знать методы обороны, наступления, ведения огня и разведки в любых условиях местности и погоды.

В Теплом Стане проходили испытания 5 пунктов. Каждый из пунктов совершил пяти километровый марш в противогазах и без противогазов. Не было ни одного отставшего бойца. 45 минут — самое большое время марша в противогазах. Винтовку разбирали и собирали за 2—3 минуты. Почти все, проходившие испытания, бросили в цель гранату, быстро проползли по пластуске 25 метровую дистанцию.

Все это является красноречивым свидетельством прекрасной боевой выучки.

Но также уместно здесь отметить ряд недочетов, которые мешали нормальной учебе, снижали качество боевой и политической подготовки.

В ряде мест (Рогожка, Ратово, Болотка) пункты имели весьма незавидное, материальное оснащение. Сельские Советы и представления колхозов не позабыли о том, чтобы изготавливать для своих пунктов макеты винтовок, лопаток и людоедов.

## Из последней почты

### Патриотические чувства колхозников

Колхозники дер. Бахметьевки, Ильинского сельсовета, стремятся досрочно внести военный налог. Получив извещения, полностью внесли военный налог Клоков Ф. О., Наумов П. И., Крупнов В. У., Косова М. Ф. Их примеру следуют и другие колхозники.

— Досрочным внесением военного налога, — говорят колхозники, — мы помогаем нашей доблестной Красной Армии громить фашистских извергов.

В. Иванов.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 16 февраля

В течение ночи 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск

Наша часть, которой командует тов. Павлычев (Западный фронт), освободила от немецких оккупантов несколько населенных пунктов и захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 миномета, 303 винтовки, 35 немецких автомашин, 35 мотоциклов и другие трофеи. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Гвардейская часть под командованием А. П. Белобородова, действующая на одном из участков Западного фронта, отразила три контратаки батальона вражеской пехоты и уничтожила 2 немецких танка. На поле боя осталось много убитых солдат и офицеров противника.

Наша часть под командованием тов. Гардова (Юго-Западный фронт) выбила гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Неоднократные контратаки немцев отбиты с боль-

шими для них потерями. Наши бойцы уничтожили 6 вражеских ДЗОТов, 21 блиндаж, артиллерийскую и минометную батареи, 6 пулеметов, 20 автомашин склад горючего и склад боеприпасов. Захвачены пленные.

11 красноармейцев под командой лейтенанта Голованова успешно отразили контратаку вражеской роты Тов. Голованов застрелил 7 гитлеровцев. Оставив на снегу 28 трупов, немцы отступили.

Огряд партизан, которым командует тов. И., действующий в одном из районов Украины, совершил налет на оккупированное немцами село К. Неожидавшие нападения гитлеровцы попали под огонь партизан и понесли потери. Убито не менее 40 немецко-фашистских захватчиков.

Пленный солдат 3 немецкой мотодивизии Курт Хайзе заявил: «Только за два дня моя рота потеряла 35 солдат и офицеров убитыми». Среди убитых лейтенант Курт Ханцель. При

отступлении пришлось бросить много исправных машин. Они завязли в снегу, а вытаскивать их не было времени. Война страшно надоела. Многие солдаты выживают под подходящим слоем снега, чтобы перейти на сторону русских».

Отступая из деревни Ямы, Уваровского района, Московской области, гитлеровцы под угрозой оружия угнали с собой жителей деревни, а тех, кто не подчинялся, расстреляли. Колхозница Монахова имеющая грудного ребенка и ребенка трех лет, скрылась в землянке. Немцы обнаружили ее и забили до потери сознания, а затем бросили в землянку гранату. Монахову с детьми завалило землей.

Машинисты депо Топки, Томской дороги, тт. Громышев, Елахов, Царев, Атаманов, Лыходец и Ходаков, несмотря на суровые морозы, провели в текущем году сорок тяжеловесных поездов. Они сэкономили более 200 тонн топлива и около десяти тысяч рублей на ремонте паровозов.

## Из вечернего сообщения 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасами, разсанено и частично уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицина захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин. 254.200 патронов и много трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием т. Гусева (Северо-

Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашин, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Целевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов т. Целевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вонь стала быть не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым наложенным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи

симуляции, попыток под различными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Осакари Молайнен рассказал: «Водостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулун заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и 2 общественных здания с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

# Товарищ СЕРГО

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, полной энергией, Серго 17-летним юношей примирает в революционному движению, становится большевиком, ярым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера Ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылок и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, борясь за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых



рядах борцов за победу молодой Советской Республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с вебольшими силами выигрывал ответственные сражения против преходящего численностью хороного вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, обезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клялся и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаков. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производитель-

ности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспрощден к ним.

Непокладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша геройская Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

## Хорошие результаты

Успешно продолжается Всесоюзный лыжный кросс в нашем районе. 15 февраля на старт кросса вышли 274 человека. Все они сдали нормы по лыжам на значок ГТО и ступени.

Особенно отличились с. Бол-

тинка И. Архипов и В. Шишлов, которые 10 километровую дистанцию прошли за 55 минут. За 52 минуты прошли дистанцию г. Махеев (с. Красное) и Н. Торопков (с. Кочетовка).

Б. Винулов.

## Семинар работников политпросвет учреждений

17 февраля в райагитпункте состоялся семинар работников политпросвет учреждений района. Заведующие клубами, избачи, зав. библиотеками про-

слушали доклад об отечественной войне и задачах политпросвет учреждений, о работе газеты и о том, как организовать работу агрокружка.

## Для детей

### Освобожденных районов

Школьники нашей страны помогают детям освобожденных от фашистско-немецких оккупантов районов продолжать учебу. Учащиеся Краснознаменной средней школы приступили к сбору учебников, которые будут посланы в школы освобожденных районов.

Е. Ефимова.

## КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

### ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Накануне воскресника в мастерской Верхне Талызинской МТС был выпущен боевой листок, в котором многие ремонтники опубликовали свои обязательства. Ф. Спичков, например, дал слово за день отремонтировать два магнита и 2 динамо. М. Смирнов обычно паял по 30 радиаторных трубок, а в день воскресника он решил запаять 50 трубок.

На воскресник вышли все работники мастерской — и молодые и старые. Поработали на славу. Взятые обязательства выполнили все участники воскресника.

М. Смирнов на работу пришел раньше всех. Пока сходились остальные работники мастерской, он уже подготовил

свое рабочее место, разложил инструмент. Свое обязательство М. Смирнов выполнил с честью: запаял 51 трубку. Уходя с работы он сказал:

— А завтра буду работать еще лучше, чем сегодня. 50 трубок будет моей дневной нормой.

Вдохновленно работали Ф. Спичков (отремонтировал 2 магнита и 2 динамо), Крепеш Яков, Лихачев, Афонин. Отличилась также бригада курсантов под руководством тов. Пирьева, которая подготовила к ремонту культиваторы.

П. Николаев,

пом. нач. политотдела по комсомолу.

### Молодежный воскресник в колхозе

Молодые колхозники сельхозартели «16 лет Октября» во главе с комсомольцами 15 февраля вышли на воскресник по сбору местных удобрений и

очистке токов для сортирования семян. За день воскресника собрано 4 центнера золы, 2 центнера куриного помета, очищено 2 тока. Коркин.

### Итоги всевобуча первой очереди по району

Райвоенкоматом подведены итоги всевобуча первой очереди.

Выпущены и получают удостоверения о прохождении 110-часовой программы всевобуча 99 процентов обучавшихся. Отличные отметки получили 37,7 процента бойцов, хорошие — 48,7 процента, посредственные — 13,2 процента.

Лучшие результаты подготовки боевых резервов дали пункты: Алферьевский — 60 процентов отличников, Теплостанский — 46 процентов отличников, Мурзицкий — 40 процентов отличников.

Среди командного и политического состава военно-учебных пунктов особо отличились следующие товарищи: Шагалов — нач. Алферьевского ВУП, Киселев — ком. отд. Алферьевского ВУП, Киселев — ком. отд. Алферьевского ВУП.

Многие бойцы всевобуча получили отличные отметки по всем предметам боевой и политической подготовки. Среди отличников тт. Семериков (Мурзицы), Богданов и Макеев (Алферьево), Куликов (Богатиловка) и многие другие.

Многие бойцы всевобуча получили отличные отметки по всем предметам боевой и политической подготовки. Среди отличников тт. Семериков (Мурзицы), Богданов и Макеев (Алферьево), Куликов (Богатиловка) и многие другие.

Плохие результаты работы имеет Ратовский ВУП, где 4 человека обучающихся оставлены на вторую очередь. Не блещет успехами и Богатиловский ВУП.

Отдел всевобуча РВК.

### Школы для инвалидов

Органы социального обеспечения имеют большую сеть школ для инвалидов. В этих

школах готовятся кадры слесарей, токарей, сапожников, портных и многих других специальностей.

С 20 февраля начинается прием в профтехшколы Горьковской области. Здесь мы хотим рассказать о некоторых школах и о том, как в них поступить.

Горьковская профтехшкола готовит слесарей-инструментальщиков. Срок обучения в ней полтора года.

Арзамасская профтехшкола готовит обувщиков. Срок обучения 2 года.

Режинская учебно-производственная мастерская (Борский район, Горьковской области) готовит швеекников. Срок обучения один год.

Указанные школы принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 35 лет, а инвалиды отечественной войны — до 40 лет. Для поступающих необходимо образование не ни-

же 2—3 классов сельской школы.

Школы обеспечивают учащихся общежитием, постельной принадлежностью, стипендиями. При школах организовано общественное питание.

Желающие поступить в профтехшколы могут подавать заявления в районный отдел социального обеспечения.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы, правления колхозов должны всемерно содействовать инвалидам в поступлении в профтехшколы.

**Ответственный редактор  
Н. Ф. ПЕТРУШКИН.**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Теплостанскому отделению Госбанка ТРЕБУЮТСЯ

### ОХРАННИКИ

Ставка 220 рублей в месяц. Обращаться к администрации Госбанка.

Госбанк.